

临沂市河东区人民政府办公室

河东区人民政府办公室 关于做好中国政府网《政务公开工作交流》等 刊物信息提报的通知

各镇人民政府、街道办事处，临沂汤头温泉旅游度假区、临空经济区（河东经济开发区）、农业高新技术产业示范区管委会，区政府各部门，上级驻河东各单位：

为加强全国政务公开业务交流，国办政府信息与政务公开办公室在中国政府网创办了《政务公开工作交流》电子刊物，省、市分别在政府门户网站上设置了“政务公开看山东”“政务公开看临沂”栏目，请结合各自工作实践，积极做好投稿工作。现通知如下：

一、选题重点

1. 围绕优化营商环境、激发市场活力和社会创造力，推进政务服务一网通办的过程中，在实行办事要件标准化、公布“最多跑一次”目录，以及推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”等方面的有效做法；

2. 完善简化办事环节相关制度和强化数据共享及数据安全保障的有关举措；

3. 围绕聚焦深入推进供给侧结构性改革、加快建设创新型国家、推动形成全面开放新格局等进行政策解读的亮点工作；

4. 落实国办《2019年政务公开工作要点》相关要求的其他细化措施。

5. 政务公开方面的创新做法、特色工作。

二、相关要求

以图表为主，用图表“说话”，通过图解、照片或数据表、流程图、微视频等方式，展示本单位的创新做法、特色工作和可供其他单位参考借鉴的经验。

1. 标题。标题原则上控制在15个字以内，文字活泼精炼、引人关注，突出便于网络检索的关键词。

2. 落款。投稿应标明投稿单位。可以单独投稿，也可以联合投稿。

3. 格式。图片格式应为JPG，横宽像素不低于1500。表格可以是word、excel、wps或者PDF格式。所有图表应围绕一个主题，数量不限，每幅图表可附50字以内文字说明。微视频格式应为MP4，分辨率不低于1920×1080，时长控制在5分钟以内。

4. 审核。投稿内容一般需原创。请报送单位加强对图表、微视频的审核把关，避免出现不宜公开内容，并注意防止版权纠纷。

三、其他

1. 此项工作纳入政务公开工作考核，政务公开工作考核纳

入全区经济社会发展综合考核。请各单位高度重视，每个单位全年至少完成 2 篇稿件报送，不能完成的在考核中扣分，在国家、省、市相关栏目发表文章的分别加相应分数。

2. 为便于沟通，投稿请提供联系人和联系方式。

3. 稿件等相关材料请发至：hdqdzzw@ly.shandong.cn

联系人：李洋；电话：8386069

附件：1. 参考样稿：山东省临沂市让纸质蓝图成为历史

2. 参考样稿：临沂市沂水县开展“大直播”活动交警成“主播”执法更透明

3. 参考样稿：临沂市沂南县砖埠镇做好贫困户分类公开确保阳光精准扶贫

河东区人民政府办公室

2019 年 4 月 24 日

传统串联审查模式

传统串联审查模式流程图：建设单位 → 规划审查 → 消防审查 → 人防审查 → 施工图审查 → 竣工许可。其中，消防审查和规划审查之间存在交叉和等待，效率低下。

并联审查模式

并联审查模式流程图：建设单位 → 规划、消防、人防、施工图审查（同步进行） → 竣工许可。

纸质蓝图成为历史——临沂市创建“多图联审”新模式

数字化“多图联审”变传统的“人带着图纸跑”为“图纸在网上走”，具有以下优势：

- 审查时限节约50至90天
- 节约图纸成本1500万元
- 少跑腿70万公里
- 信息公开透明

可全程查看施工图审查进度情况和审查节点信息，发现审查过程中的不足，及时督促有关单位，同时系统数据统计分析功能等也更便于各个行业主管部门进行监管。

系统特点

- 一窗受理
- 数字交付
- 网上流转
- 联合审查
- 信息共享

市县两统一窗受理，办事群众去一个窗口通行领单

联合审查，住建、消防、人防等图审意见不一致时联动

四大优势

- 缩短审查时限 50至90天
- 节约图纸成本 1500万元
- 少跑腿70万公里
- 信息公开透明

流程透明，全程可跟踪

27

主办单位 | 28
临沂市人民政府政务服务与政务公开办公室

链接：

<http://www.gov.cn/zhuanti/2018dzxc08/ddzz.html#book7/page24-page25>

附件 2

临沂市沂水县开展“大直播”活动 交警成“主播”执法更透明

为提高广大驾乘人员的交通安全意识，引导广大群众摒弃交通陋习、抵制危险驾驶行为，2月27日，临沂市沂水县高速大队以“增强安全意识，抵制危险驾驶”为主题，开展春运后期执法大直播活动，邀请电视台、媒体记者和新媒体平台随警作战，采用直播执法方式，“以案说法”，让民警“走出去”，群众“走进来”，使公众更加直观了解交通违法的危害，增强了交警执法的公开性和透明度，收到良好社会效果。



上午 10 时，执法“大直播”活动正式开始。大队宣传民警首

先结合执法情况向观看直播的网友进行现场解说，介绍了检查站的功能、建设以及勤务部署情况，向网友简要介绍了此次活动的重点整治范围、整治目的。随后，带领广大网友通过镜头直击一线民警路面执法情况。一边对交通违法行为进行现场曝光，批评教育，达到教育与处罚相结合的良好效果；一边向广大网友解说了相应交通违法行为的危害性，呼吁广大市民严格遵守交通法规，确保自身及他人的生命财产安全。整个执法活动中，民警严格按照工作要求、执法程序，对过往车辆进行逐一检查，做到了文明执法，公开执法，人性化执法。

直播活动持续了 40 分钟，展现了交通民警违法查处的全过程，吸引了上万余名网友在线围观、留言、支持、点赞、提问，使执法更加“接地气”，直播活动互动热烈，形成了浓厚的宣传氛围。



临沂市高速交警支队沂水大队

此次直播,使交通参与者对交通规则和交通违法行为有了更直观、深刻的认知,能够更加自觉地遵守交通法律法规,有效预防和减少道路交通事故发生。同时,能督促交通执法者更加注重细节,让执法过程真正公正、公开、公平。

目前,大队执法“大直播”活动已开展三期。今后,沂水县将按照《条例》规定和“五公开”要求,认真贯彻落实《关于改进和加强行政执法工作的意见》精神,拓展“大直播”活动领域,使执法公开长期化、常态化、制度化。

链接:

http://www.shandong.gov.cn/art/2019/3/6/art_10234_4790190.html

附件 3

临沂市沂南县砖埠镇做好贫困户分类公开 确保阳光精准扶贫

实行扶贫领域信息公开是确保实现人民群众对脱贫攻坚各项工作知情权、参与权、表达权、监督权的有效途径，也是提高政府信誉度和公信力的有效抓手。公开贫困户分类管理工作，是将不同贫困户进行分类管理帮扶，有利于扶贫更精准、更精细、更到位，把工作更精细、精准，不打折扣地落实到位。临沂市沂南县砖埠镇积极做好贫困户分类公开，确保阳光精准扶贫成效。

一是坚持政策公开。为进一步规范贫困户管理工作，巩固提升贫困户脱贫成效，确保因户因人施策精准，将沂南县砖埠镇贫困户实行中等收入型、特殊群体型、温饱无忧型、重点关注型等四类管理。为提高贫困群众的政策知晓度、参与度，砖埠镇各村积极宣传，通过公开栏张贴公示、大喇叭宣传、便民服务窗口宣传等途径，让贫困群众多渠道、多途径、多元化知晓最新扶贫政策。



二是坚持程序公开。在贫困户分类评选中,按程序公开评选,由镇领导、第一书记、包村干部、扶贫理事会、党员代表、村民代表、贫困户代表参加会议,会上讲清楚贫困户分类管理的标准、程序,评议出本村内贫困户属于哪种类型。



三是坚持结果公开。根据评议会结果,将贫困户分类管理名单在村内公开栏进行公示,公示期为 5 天,公示后分类名单无异议的上报砖埠镇扶贫办公室,进行分类管理。实现脱贫攻坚工作全程阳光透明、标准规范。

链接:

http://www.shandong.gov.cn/art/2019/4/16/art_10233_5399803.html